

本土論

室雅何須大 花香不在多 ——論新淡江環境美學——

校園花園化是本校校園環境建置的理念，這樣的理念並不只是一種視覺的美感追求，亦不只是硬體設施的建置，而是一種以人本精神為主導的理念。...

淡江風情。此時，漫步也好，疾行也罷，閒談之間，微笑之際，人愈來愈愛自己，也愈來愈愛周遭的人、事、物，人文精神至此亦可有初步之規模了。...

型的顯示器一方面將傳遞學校的政策與現況，並且將提供多元學習的內容，讓同學養成隨時學習、珍惜光陰的美好習慣。人文精神自是以人為核心，商館上課同學兩性比例不同，對廁所的需求亦有別。...



積極有趣的大學生涯

導讀 陳國華 通識與核心課程中心主任

大學生活相信是許多人回顧過往時，一段令人終生難忘的精華片段，甚而有不少人的人生重大轉捩點也由此開展。但是也難免有人會感嘆「要是大學生活可以從新來過的話...」，真是千金難買早知道之憾。...



書名：大學生必修的75堂課 作者：卡爾·紐波特 譯者：何東峰 出版社：宏道文化 索書號：525.78/8665



找好康，看這裡！圖書館實踐任你挖。

近日國際原價連連上漲，國內民生用品「漲」聲四起，柴米油鹽醬醋茶開門七件樣樣逃不過。學生原已薄弱的荷包，如今更無法抵擋一連串價格漲幅，最近連學生省錢利器——「泡麵」的價格也開始大漲。...

看書借影片補英語 學生證就搞定

- 10月1日 (週一) 俗話說的好，知識就是力量(金錢)。當學生總得先把課業搞好，沒錢沒閒上補習班請家教，只好沒事就跑到圖書館借書看書，還能吹吹冷氣省電費呢。...

心理諮商 學習輔導 看診免費

- 10月2日 (週二) 心情煩悶走不出憂鬱時，有人揮霍金錢、有人暴飲暴食、有人埋頭大睡，但我卻有更好的方法：諮商輔導組的大門總是開著迎接每位學生，心情不好卻沒有人能傾吐，諮商輔導老師是最佳人選。...

運動強身 超優設備不收錢

10月3日 (週三) 有什麼比健康的體魄更重要呢？進入淡江，缺乏運動的藉口不

校園好康

報您省錢A撒步

文/林筱庭、林世君 圖/陳振堂、陳奕至

再是沒時間或沒空間，室內的游泳池，附加淋浴間，夏天時，室外「日頭赤炎炎」，你可以盡情在游泳池內消暑，到了冬天也不用擔心，因為是溫水，所以做完熱身運動就可以泡入水中消脂去。...

印表機 衛生紙 無限量供應

10月4日 (週四) 電腦和衛生紙，雖然兩者價值差了十萬八千里，但他們都是大學生最不能離開的東西，我都在淡江的電腦教室打報告、需要查資料時直接上網，累了可以和朋友MSN聊天，寫完報告又能馬上印出來，所有動作一次完成。...

比賽多獎金豐 激發創意貼補生活

10月5日 (週五) 很多人的星期五都relax去了，但我還是有自己的安排，學校每年都會有例行性的比賽，這些比賽包括文學類、音樂類、體育類、創意類……等等，個人或團體皆有，不但多元又好玩，還可以累積比賽經驗，最重要的是有豐厚的獎金可以拿。...

停機車 吹冷氣 學校資源豐

10月6日 (週六) 夏日炎炎何處去？想省冷氣又想找個安靜的地方，那麼一定要往圖書館鑽呀！昨天教授還在課堂上感嘆：「圖書館使用狀況不

如已往，學生不懂利用。」他哪裡知道，那當年保持特定溫濕度的圖書館正是我心中的大寶山。下午休館後就住1樓的自習室鑽去，抱著心愛的筆記型電腦，校內無線網路真是說不出的好用。...

飽覽藝文饗宴 不花分毫

10月7日 (週日) 正所謂：「無肉令人瘦，無竹令人俗。」沒有竹子可自比東坡亦無妨，週日閒來無事最適宜賞藝書畫。這陣子文鑑藝術中心正展出「今日有約」畫展，才剛去看過，這次展出集結了老、中、青三代27位藝術家的結晶，百餘件各自獨特的視覺風格。...



健身房好，訓練室，體魄，花錢，豪華精緻，給你體魄的備，體魄的備，體魄的備。



方便，紙，電腦教室提供印表機、白，便，報告、掃描機、無限上網，的好方。

校園視窗

淡水校園 <<<<< 知識之城

電影座談 導演分享想法

電影欣賞研習社上週四(4日)在文館L201舉辦由法文系校友桂綸鏞主演的《最遙遠的距離》電影座談會，雖然桂綸鏞因檔期問題無法出席，但現場200多位同學仍熱情踴躍地向導演林靖傑提問，互動頻繁，氣氛熱烈。...

蘭陽校園 <<<<< 智慧之園

出國說明 200家長蒞校交流

為使創設院及全發院學生大三出國留學作業順利，蘭陽校園主任林志鴻上月29日舉行留學說明會，逾200位的家長親友與會，進行面對面的溝通與交流；並由創設院暨全發院院長劉艾華進行30分鐘簡報，各系系主任亦對相關意見或問題進行說明。...

協助社區活動 蘭陽生即席翻譯

蘭陽校園英語授課的特色，已逐漸受到地方重視。除了志工隊同學每週仍持續下山為鄰近小學進行英語課業輔導，礁溪鄉林美社區發展協會亦函請本校同學於8日(週一)，參加第11屆全國腦癌病友互助團體聯合年會活動，協助翻譯工作。...

蘭陽圖書館過期刊贈師生

圖書館核准報廢過期刊刊乙批，轉贈給校園師生。10月8日(週一)開放給教職員工與義工選取；10月9日(週二)給一般同學選取。依上回轉贈的經驗，原訂2天的選取時間，半天內就已被搶空。這次的轉贈活動，眼尖的同學早就口耳相傳，等待搶個早，以免向隅嘆息。(蘭陽校園)

台北校園 <<<<< 知識之海

3級日檢 成教部60學員衝刺

成教部日語中心3級日檢加強班已於日前開班，今年共有60位學員報名修課。該中心去年開設3級日檢加強班創下輝煌佳績，3級滿分400分的考試中，有學員創下397分最高紀錄外，檢定及格率更高達94%，今年修課的60位學員現正全力衝刺中，希望今年能再創佳績。歡迎有志者共同加入。詳情請參閱本校成教部日語中心網站或電洽02-2321-6320轉51至55。(日語中心)

專業證照 廢水處理訓練開班

面對全球暖化與廢棄物日增，環保署環訓所委託本校辦理專業廢水處理專責人員訓練班，培育專業與污水下水道系統廢水處理專責人員，增進改善廢水之技能，進而維護生態及環境。擁有一張環保證照不僅確保個人競爭力，也可以為地球盡一份心力。何樂而不為呢？報名專線02-23216320分機51-54或37。(專業證照訓練中心)

提升華語學習 外籍生參觀孔廟

成教部華語中心教師及外籍生一行160人，上月27、28日參觀台北市孔廟，並認識一年一度為慶祝教師節而舉辦的祭孔大典，藉此活動，促進外籍學生的文化理解，也提升華語學習的效果。(華語中心)

網路校園 <<<<< 探索之域

商館新設電視 等電梯不無聊

你發現了嗎？本學期商管大樓3樓西側電梯，架設了一台電視機，它是本校校園視訊的其中一個點。透過有線電視系統及校內網路的連結，可以支援校內重要活動、學術演講或會議實況轉播，即使你無法親臨會議或演講現場，也能收看到；未來也將由相關單位規劃並提供豐富有趣的內容。以後，等電梯時，也能獲取新鮮知識或校園訊息，感受網路校園包羅萬象且無遠弗屆的魅力。(遠距教學發展組)

新生家長來信

淡大——孩子們心中永恆不易的學府

文/李洪倫

編者按：上月11、12日，學校舉辦開學典禮，邀請新生家長蒞校座談，並瞭解孩子們今後四年的學習環境，家長李洪倫先生會後有感，爰為之記，本報特將全文刊出，與全校師生分享。...

立生活，是今年送給我的最大禮物！ 10日，得到淡大，參觀校園，果如傳言，實至名歸，一片江山，風景無限，學校依山傍海，視野開闊，氣勢磅礴，校園的建築宏偉，錯落有致，綠樹陰濃，花草芬芳，流水潺潺，青春學子，穿梭其間，充滿著動感。...

認真學習四年。 會中有家長提到英語環境與教學的問題，校長也說目前國內的許多大學生讀寫較優，唯獨聽、說較弱，高中學生忙於準備升學考試，加之各地環境不同，缺少練習的機會，往往說的能力欠佳。...

以彰顯貴校辦學風格與學校文化！ 一所大學恢弘的擊刺、卓越的領導、堅實的幹部、優秀的師資、新穎的設備、豐富的藏書，輔以美麗校園、典雅的建築與豐富的人文思潮...，決定了她的競爭力，而營造和諧的校園，培養學習研究的氣氛，充實師生的生活機能、擁抱人文的關懷，使莘莘學子孜孜矻矻沈潛其中，使大師鴻儒悠遊學海盡情揮灑，終成一所為國育才，提升文化，服務社會，促進國際合作與發展而享譽杏壇的著名學府。...